PHÒNG GD - ĐT CẨM GIÀNG

TRƯỜNG THCS NGUYỄN HUỆ

TẬP HỢP Ý KIẾN ĐÓNG GÓP DỰ THẢO CHƯƠNG TRÌNH

GIÁO DỤC PHỔ THÔNG TỔNG THỂ
A.  Cơ bản đồng ý với dự thảo Chương trình giáo dục phổ thông tổng thể
B. Một số ý kiến đóng góp
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	III. YÊU CẦU CẦN ĐẠT VỀ PHẨM CHẤT VÀ NĂNG LỰC

1. Chương trình giáo dục phổ thông hình thành và phát triển cho học sinh những phẩm chất chủ yếu sau: yêu đất nước, yêu con người, chăm học, chăm làm, trung thực, trách nhiệm.

Bổ sung:… yêu đất nước, yêu con người, dễ đồng cảm, chăm học, chăm làm, trung thực, trách nhiệm (với xã hội, với gia đình, người thân và với chính bản thân mình).
Bổ sung: giáo dục cho học sinh lòng biết ơn, vị tha khoan dung, độ lượng, biết quan tâm, chia sẻ với người khác.
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	IV. KẾ HOẠCH GIÁO DỤC

1. Các môn học

- Cấp trung học cơ sở phân thành các môn học bắt buộc, các môn học bắt buộc có phân hóa, các môn học tự chọn. Việc chia thành các môn học như vậy cũng khá hợp lí. Tuy nhiên, nên chăng trong các môn học bắt buộc thì cứ để thành các môn Vật lí, Hóa học và Sinh học.

- Trong bộ môn giáo dục khoa học xã hội (lịch sử và địa lý), dự thảo vạch ra theo lộ trình là tìm hiểu từ “đại cương, thế giới, khu vực, Việt Nam” và cuối cùng là “khu vực”. Trình tự như thế là chưa hợp lý, chưa sát với thực tế của các cấp học. Nên đưa việc tìm hiểu “khu vực” vào hoạt động trải nghiệm sáng tạo.
2. Thời lượng giáo dục

- Mỗi ngày học 1 buổi, không quá 5 tiết học. Mỗi tiết học 45 phút, giữa các tiết học có thời gian nghỉ. Bổ sung: Tổng số tiết học trong mỗi tuần không quá 29  tiết.  Khuyến khích các trường trung học cơ sở đủ điều kiện thực hiện dạy học 2 buổi/ngày theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Hoạt động trải nghiệm sáng tạo: Nên để 70 tiết/năm ( tương đương với 02 tiết/tuần) cho phù hợp với tình hình thực tế Việt Nam. 
- Tin học: Nên để 35 tiết/năm (tương đương với 01 tiết/tuần)
- Số các tiết học trong tuần không quá 23 tiết, chia là 5 buổi, nghỉ thứ 7. 

- Số lượng tiết học trên một buổi là nhiều, mỗi buổi sáng học sinh chỉ học 4 tiết là phù hợp
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	V. ĐỊNH HƯỚNG VỀ NỘI DUNG GIÁO DỤC

1. Giáo dục ngôn ngữ và văn học

1.1. Môn Ngữ văn

- Kết thúc giai đoạn giáo dục cơ bản, học sinh có thể sử dụng tiếng Việt thành thạo để giao tiếp hiệu quả trong cuộc sống hằng ngày và học tập tốt các môn học khác; có thể đọc, viết, nói và nghe các loại văn bản phổ biến và thiết yếu, gồm văn bản văn học, nghị luận và thông tin; Bổ sung: bước đầu phát triển tư duy độc lập, sáng tạo thể hiện qua năng lực tạo lập văn bản nghị luận, văn học ở mức độ đơn giản; đồng thời qua môn học, học sinh được bồi dưỡng và phát triển về tâm hồn và nhân cách.




