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THÔNG BÁO TUYỂN SINH VÀO LỚP 6 
NĂM HỌC 2016 - 2017
Căn cứ Điều lệ trường Trung học ban hành kèm theo Thông tư số 12/2011/TT-BGD&ĐT ngày 28/03/2011 của Bộ Giáo dục & Đào tạo; 

Căn cứ Quy chế tuyển sinh trung học cơ sở và tuyển sinh trung học phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 02/2013/TT-BGD&ĐT ngày 30/01/2013 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục - Đào tạo;  

Căn cứ Quy chế điều động, luân chuyển giáo viên, tuyển chọn học sinh trường THCS Nguyễn Huệ, Cẩm Giàng ban hành kèm theo Quyết định số 2412/QĐ-UBND ngày 11/5/2011 của Chủ tịch UBND huyện Cẩm Giàng;

Căn cứ hướng dẫn số 10/PGD&ĐT-THCS ngày 20 tháng 6 năm 2016 của  Phòng Giáo dục - Đào tạo Cẩm Giàng, trường THCS Nguyễn Huệ thông báo kế hoạch tuyển sinh năm học 2016 -2017 như sau: 

1- Đối tượng: Học sinh trong độ tuổi quy định tại Quy chế tuyến sinh và Điều 37 của Điều lệ trường Trung học, đã hoàn thành chương trình tiểu học năm học 2015 - 2016, có hộ khẩu thường trú trên địa bàn huyện.
2- Điều kiện dự tuyển: Học sinh đã hoàn thành chương trình tiểu học (Có giấy chứng nhận của Hiệu trưởng trường tiểu học).
3- Hồ sơ nộp về trường Nguyễn Huệ gồm: 

 
- Bản sao giấy khai sinh ( Hợp lệ ) 

          - Học bạ cấp tiểu học hoặc hồ sơ khác có giá trị thay thế học bạ (Bản chính)
- Giấy chứng nhận đạt giải các Kỳ thi, Cuộc thi, Hội thi do các cấp tổ chức (Bản chính)
4- Phương thức: Xét tuyển

a. Xét kết quả học tập 5 năm (Chỉ xét điểm kiểm tra cuối năm môn: Tiếng Việt và Toán lớp 1, 2, 3, 4, 5; Tiếng Anh lớp 3, 4, 5; Khoa học, Lịch sử & Địa lí lớp 4, 5):

b. Xét điểm khuyến khích cho những học sinh đạt giải cấp quốc gia, tỉnh, huyện trong các cuộc giao lưu lớp 5 (Violympic Toán trên Internet; Olympic Em yêu Tiếng Việt; Tài năng Tiếng Việt; Tiếng Anh trên Internet; Trạng nguyên nhỏ tuổi). (Học sinh tham gia nhiều cuộc giao lưu điếm khuyến khích sẽ bằng tổng kết quả từng cuộc giao lưu)

- Học sinh đoạt giải cấp quốc gia: (Nhất: 10 điểm, Nhì: 8 điểm, Ba: 6 điếm, KK: 4 điểm).

- Học sinh đoạt giải cấp tỉnh: (Nhất: 8 điểm, Nhì: 6 điểm, Ba: 4 điểm, KK: 2 điểm).

- Học sinh đoạt giải cấp huyện: (Nhất: 6 điểm, Nhì: 4 điểm, Ba: 2 điểm, KK: 1 điểm).

c. Căn cứ chỉ tiêu tuyển sinh, Hội đồng tuyển sinh trình Phòng GD&ĐT duyệt kết quả xét tuyển học sinh theo số điểm từ cao xuống thấp; Nếu học sinh bằng điểm nhau sẽ ưu tiên học sinh đạt giải cá nhân cấp Bộ, cấp Tỉnh, cấp Huyện trong các cuộc thi do ngành Giáo dục tố chức hoặc phối hợp với các ngành khác tố chức.
5- Chỉ tiêu tuyển sinh: 160 học sinh
6- Thời gian tuyển sinh: 
- Thời gian nhận và hoàn thiện hồ sơ: Trong 02 ngày (Từ 11/7/2016 đến 12/7/2016). Buổi sáng từ  77h30- 11h00; Buổi chiều từ 14h00 - 17h00. 
- Công bố danh sách học sinh trúng tuyển: Sáng ngày 16 tháng 7 năm 2016. (Những học sinh không trúng tuyển nhận lại hồ sơ vào buổi sáng cùng ngày nộp về trường Tiểu học học để dự tuyển vào các trường THCS khác. Các trường THCS trong huyện tuyển sinh từ 18/7/2016 đến 23/7/2016).
7- Địa điểm nhận hồ sơ: Tầng 1 - Khu Hiệu bộ trường THCS Nguyễn Huệ. 
* Một số lưu ý : 
- Những học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học đã có hồ sơ gửi về trường THCS Nguyễn Huệ cần mang đầy đủ các loại Giấy chứng nhận đạt giải các Kỳ thi, Cuộc thi, Hội thi do các cấp tổ chức (Bản chính) nộp về Ban tuyển sinh.

- Những học sinh đã hoàn thành chương trình Tiểu học thuộc đối tượng và đảm bảo điều kiện dự xét (nêu trên) nếu chưa có hồ gửi về trường THCS Nguyễn Huệ cần mang đầy đủ các loại hồ sơ theo quy định (nêu trên) nộp về Ban tuyển sinh.

Vậy nhà trường thông báo để các bậc phụ huynh và các em học sinh được biết.

(Điện thoại liên hệ: 03203.786.204)
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